
wiadomości

Przepytali Ukraińców - jakie uzyskali
odpowiedzi?
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W dniach 11-31 maja br. grupa Granica dla Granicy i Świetlica Krytyki Politycznej w
Cieszynie przeprowadziły badanie dotyczące potrzeb wśród Ukrainek i Ukraińców,
przebywających na terenie Cieszyna i okolic. W sondażu wzięło udział 147 osób.
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- Zbadaliśmy aktualne potrzeby osób z Ukrainy, które w Cieszynie i okolicach znalazły schronienie przed
wojną. Blisko 63% ankietowanych potrzebuje nauki języka polskiego. Ponad 37% - pomocy w kontaktach z
jednostkami opieki zdrowotnej, a prawie ¼ - w załatwianiu spraw urzędowych. 52% ankietowanych
potrzebuje pracy. – pisze grupa Granica dla Granicy.

Odpowiedzi zebrano poprzez anonimową ankietę internetową oraz tę w formie papierowej. Sondaż był w języku
ukraińskim. Część pytań była obowiązkowa, a część fakultatywna. 

Badanych zapytano m.in o wiek. Większość z ankietowanych - 90,5% to osoby dorosłe, w zdecydowanej większości
kobiety – 95,2%. Z informacji podanych przez gości zza wschodniej granicy wynika, że Ukraińskim posługuje się 147
osób, 131 z nich zna również Rosyjski. Znajomość  angielskiego zadeklarowało 40 osób, polskiego – 30 osób, zaś
niemieckiego 3 osoby.  

Miejscowości, wskazane jako aktualne miejsce zamieszkania respondentów (128 odpowiedzi) to Cieszyn – 100 osób,
Wisła – 8 osób, Ustroń – 6 osób, Dzięgielów – 5 osób, Koniaków – 4 osoby, Kończyce Wielkie – 2 osoby, Kończyce
Małe – 1 osoba, Kaczyce - 1 osoba, Pogwizdów – 1 osoba

Zamieszkanie w domach i mieszkaniach prywatnych wskazało 51 osób, mieszkanie u kogoś (z gospodarzami) – 44
osoby, zaś zakwaterowanie zbiorowe 46 osób. Jedna osoba przebywa w ośrodku dla ofiar przemocy.

W badaniu odpowiadano także na pytanie, czy respondenci zamierzają zostać w Cieszynie lub okolicach na dłużej?
47,6% z nich  odpowiedziało pozytywnie na pytanie, 15% wskazało, że jest tu tylko przejazdem zaś jeszcze nie wie -
 37,4%.

Wśród potrzeb wskazywanych jako największe, najwyżej uplasowały się: Nauka języka polskiego – 63,3% praca –
52,4%, zajęcia pozaszkolne dla dzieci – 38,1%, pomoc w kontakcie ze służbą zdrowia (np. umawianie wizyt
lekarskich) – 37,4%.

Była również możliwość samodzielnego dopisania potrzeb – najczęściej pojawiającymi się odpowiedziami było:
pomoc w znalezieniu pracy, mieszkanie w przystępnej cenie czy zajęcia sportowe/edukacyjne dla dzieci.

Wyniki ankiety można przejrzeć na stronie Granica dla Granicy na Facebooku.
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https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=161183759745375&id=101062182424200
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